

# БУМЕРАНГ

ВДЦ «ОРЛЁНОК»

ВСЕРОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ  
ФЕСТИВАЛЬ-ФОРУМ ДЕТСКОГО И  
ЮНОШЕСКОГО ЭКРАННОГО ТВОРЧЕСТВА

9-29 сентября 2019 г. №7

Форум проводится при поддержке Министерства культуры РФ, Министерства просвещения РФ, Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

## ПОБЕДА НАУГАД

О личности Василия Макаровича Шукшина знают по всему миру, но из его творчества редко могут вспомнить хотя бы несколько фильмов. На двух открытых уроках в «Орленке» участникам 10 смены показали одну из самых известных картин «Живет такой парень» и провели электронную викторину по творчеству автора.



Викторина проходила на планшетах, подключенных к одному компьютеру и большому экрану, на котором отображались баллы. Задача участников обычная – отвечать быстро и правильно. У ребят было 36 секунд на каждый вопрос, и если место рождения Шукшина отгадали быстро, то на остальных заданиях участники металась и чаще всего отвечали наугад.

Орлятам приходилось угадывать, какие песни исполняли герои фильмов, кто был режиссером картин, и какие слова не любили персонажи рассказов.

О победе без знаний рассказала Дарья Кутузова из Санкт-Петербурга:

– О произведениях Шукшина мы слышали, но никогда не читали и не видели. Я думаю, что сначала нужно было рассказать нам о его творчестве, а потом устраивать конкурс.

Викторину нельзя назвать объективной, потому что многие дети знали о Шукшине только имя, и не догадывались, что он был режиссером и литератором одновременно. Фильм, который показывали за день до викторины для знакомства с автором, шел очень поздно, и многие дети заснули в самом начале. Система «спрашивать то, чего не рассказывали» не очень удачная для такой игры, ведь дети вряд ли запомнили что-то новое о Шукшине, а время потратили.

Олеся Воскубенко

**ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ**  
Проект реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов

## КОРОЧЕ

«О, был моложе я, когда был младше», – это одностишие написал Владимир Вишневский, поэт и журналист.

С первых же минут выступления Владимир Петрович захватил внимание слушателей. Поэт решил поговорить с ребятами о ценности русского языка:

– Язык – это наше право выбора, с помощью русского можно выразить любую мысль», – восклицал журналист. Вишневский отметил, что не каждую думу на нашем языке можно без ущерба смыслу перевести на другой.

Атмосфера вечера была пропитана добрым юмором и чем-то глубоким, возвышенным. Владимир Вишневский шутил о политике, жур-

## ФОРУМ «УЧАСТИЕ-ПЕРЕМЕНИ»

С 9 по 30 сентября Всероссийский детский центр «Орлёнок» стал площадкой для проведения форума «Участие-перемены» по программе «Союза пионерских организаций-федерации детских организаций» (СПО-ФДО). Основной целью Союза является реализация интересов каждого ребёнка. На этой смене «Орлёнок» собрал активных, энергичных и неравнодушных ребят со всех регионов России. Во время смены они смогли полностью проявить свои лидерские и организационные качества в ключевых событиях форума:

Смена началась с Интерактивной выставки опыта деятельности детских общественных объединений, на которой каждая из делегаций представила результаты работы их организации.

Юные лидеры с особым интересом составляли «Календарь событий детства», который на протяжении смены помогал её участникам ориентироваться в предстоящих мероприятиях.

Наш дружный коллектив отправился в образовательное путешествие в города Краснодар и Новороссийск, после которого ребята вернулись в



Он приехал на волонтерский форум «Под флагом добра» и устроил поэтический вечер.

налистах и о человеческой лени. Обо всем лирик говорил в стихах. Вот лишь несколько его афоризмов:

– Невинности уж нет ни в коем разе, любой из нас хоть раз пробит по базе.

– Понятно, что отдельным тошно от нас и на шести любой... Но – всем лишь лучше от того, что мы занимаемся собой.

– Вдруг я заснул, но было уже поздно.

Создавать такие строки автору помогает русский язык, он экспериментирует с ним, изменяет его. Больше всего мне запомнилось юно-

лагерь «Комсомольский» с новыми знаниями и незабываемыми эмоциями.

Во время смены нас сопровождала обучающая программа «Достижения», благодаря которой мы стали полноценным и сплочённым коллективом. За это мы приносим большую благодарность нашим вожатым, которые с трепетом и интересом проводили тренинги.

А ещё у ребят была возможность проявить свои навыки и обучить других орлят на мастер-классах.

Без внимания не остались и участники проекта «Фестиваль культур России». Результаты долгой и усердной работы они представили на масштабном гала-концерте, где проявили своё мастерство, заработанное тяжёлым многолетним трудом.

На протяжении всей смены мы посетили центр германской компании SAP, где разрабатывали интерактивную карту событий «Десятилетие детства». Она представляет собой удобный сайт, на котором каждый сможет проконсультироваться с опытными экспертами по поводу того, как реализовать свой проект, если возникли

## ХОККУ

шеское стихотворение Владимира Петровича про Надюшу, которой всю жизнь запрещали знакомиться на улицах, поэтому она осталась одинокой бабушкой Надей. Прочитайте его, оно очень необычное.

В конце встречи Владимир Петрович предложил ребятам процитировать их собственные стихи. Каждый подросток читал с душой, гордясь тем, что он общается с профессионалом. После творческого вечера многие вышли окрыленными и захотели попробовать написать стихи.

Валерия Филатова

трудности с этим.

Три недели смены пролетели незаметно и они определённо были необычайно продуктивны для всех участников смены. И теперь, вдохновлённые атмосферой Орлёнка, мы поедем в свои регионы и там продолжим работать с новыми силами!

Айсет Нелюбина



Генеральный спонсор АО «Сони Электроникс»

**SONY**

**ФОНД ПОДДЕРЖКИ ДЕТЕЙ**  
находящихся в трудной жизненной ситуации

Disney

ПРО БУМЕРАНГ™

ЛИГА ЮНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ

ФОРМУЛА УСПЕХА